
 

 

 

 

 

 

I _ : العدد الجذري 
 

 تعریف : – 1)

  

 

 

 

 أمثلة : – 2)

2الأعداد الآتیة ھي أعداد جذریة  :         

3

−
5و       

4

−
−

23و      

7−
11و        

2
 . 

 امة :ملاحظات ھ *       

aنعتبر العدد الجذري   -- )أ                 

b
 . 

                        a  و   البسط     یسمىb   لمقام یسمى. 

2,5یمكن كتابة العدد الجذري على شكــل  :   -- )ب

3

−
    ;;    

1

0,5−
    ;;    

3,7

2,4

−
−

 . 

 إشارة عدد جذري : – 3)

 

 

 

 

 

 

 

 : أمثلة *       

                    
17

11
13و   

5

−
−

 .موجبان عددان جذریان   

                     
11

5

−
3و     

16−
 .سالبان عددان جذریان   

 

         : ملاحظة ھامة  *       
a a a

b b b

−
= = −
−

 

 

 : العدد الجذري و المعادلات – 4)

 

 

 

 

 

 

أھم 
فقرات 
 الدرس

 مادة  تقدیــم الأعــداد الـجــذریــة 

 الرياضیات

2AC  

على  aحیح نسبي العدد الجذري ھو خارج عدد ص

aو یكتب  :  bعدد صحیح نسبي غیر منعدم 

b
 

aیكون عدد جذري  – 1

b
 نفس الإشارة .  bو   aموجبا إذا كان للعددین  

aیكون عدد جذري  – 2

b
 إشارتین مختلفتین. bو   aسالبا  إذا كان للعددین      

 

aالعدد الجذري 

b
bxھو حل المعادلة       a=  :  بحیث 

 a  عدد عشري نسبي  وb .عدد عشري نسبي غیر منعدم 
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  : أمثلة *       

2حــل المعادلة    **                  5x− 5ھو العدد الجذري      =

2−
 . 

3حــل المعادلة     **                  1x =     ھو العد الجذري    −
1

3

−
 . 

4حــل المعادلة    **                  3x− =   ھو العدد الجذري  −
3

4

−
 

 

II _ تساوي عددین جذریین : 

 

 : قاعــدة – 1)

 

 

 

 

 

 

 

 : 1مثال – 2)

 

2لنقارن العددین الجذریین   *     

5−
4و   

10

−
 . 

 لدینا :                  

                       
4 ( 5) 20

10 2 20

− × − = 
× = 

4یعني أن       ( 5) 10 2− × − = ×  

4و منھ فإن  :                                                      2

10 5

−
=
−

 

 :  2مثال – 3)

 

 الجذریین  لنقارن العددین *
3

6
8و   

12
 . 

 لدینا :              

                           
8 6 48

12 3 36

× = 
× = 

8یعني أن           6 12 3× ≠ ×  

3و منھ فإن  :                                                       8

6 12
≠   

 
a

b
xو   

y
 عددان جذریان .  

a x

b y
aیعني أن  :      = y b x× = × 

 للمزید زوروا موقع قلمي

http://www.9alami.com/

